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ОНОВЛЕННЯ МЕТОДИЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ
«МІКРОБІОЛОГІЯ» ДЛЯ СТУДЕНТІВ СПЕЦІАЛЬНОСТІ

241 «ГОТЕЛЬНО-РЕСТОРАННА СПРАВА»

А.В. Єгорова, Л.В. Труфкаті, Т.М. Воловик

Постановка проблеми. Дисципліна «Мікробіологія» є обов’язковою за
освітньо-професійною програмою і викладається студентам кваліфікаційного
рівня «бакалавр» галузі знань 24 «Сфера обслуговування» спеціальності
241 «Готельно-ресторанна справа». Метою вивчення дисципліни є глибоке
вивчення морфологічних, фізіологічних та біохімічних особливостей
мікроорганізмів, вивчення основ мікробіологічного та санітарного контролю у
закладах готельно-ресторанного бізнесу.

Головне завдання мікробіологічного контролю в закладах готельного
господарства - забезпечення випуску доброякісної та безпечної продукції. Для
швидкого досягнення головного завдання проводять систематичний санітарно-
мікробіологічний контроль основної та допоміжної сировини, технологічного
процесу, готової продукції, та постійний контроль санітарно-гігієнічного стану
обладнання, інвентарю, тари, рук та одягу працівників [1].

Традиційні класичні методи мікробіологічного контролю, як правило,
трудомісткі, тривалі і не універсальні. Вони можуть бути реалізовані тільки при
наявності якісної лабораторної бази та професійних кадрів. Тому останнім
часом велику увагу приділяють експрес-методам змиву з поверхонь, посуду,
інвентарю та технологічного обладнання.

Основна мета. З метою розширення інформаційної бази для опанування
дисципліни «Мікробіологія» відбулося оновлення методичного забезпечення,
яке передбачає застосування експрес-методу для визначення ступеня
біологічного забруднення поверхонь в закладах готельно-ресторанного
господарства.

Виклад основного матеріалу. Прискоренні методи визначення
численності мікроорганізмів ґрунтуються на біолюмінесцентній АТФ-метрії.
Велика швидкість протікання люмінесцентної реакції дозволяє оперативно
виявити небезпечні зони виробництва та заздалегідь попередити про можливу
контамінацію специфічних поверхонь або інших об’єктів.

Велика кількість робіт присвячена експрес-аналізу змивів з технологічних
поверхонь, посуду, обладнання. Так у роботі автори використали метод
біолюмінесцентної АТФ-метрії для визначення забрудненості поверхонь
обладнання м’ясопереробних підприємств [2]. Проведені дослідження
дозволили встановити кореляцію між рівнем кількості мезофільних аеробних та
факультативно-анаеробних мікроорганізмів (КМАФАнМ), бактерій групи
кишкової палички (БГКП), ентеробактерій та загальним вмістом АТФ на
технологічних поверхнях.
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Таким чином, знаючи концентрацію внутрішньоклітинного
аденозинтрифосфату (АТФ) в будь-якому об’єкті чи рідині, можливо оцінити
вміст життєздатних клітин та дати оцінку санітарно-гігієнічного стану різних
поверхонь та матеріалів у закладах ресторанного господарства.

В даний час випускається ряд приладів, призначених спеціально для
визначення АТФ. Серед них широкого використання набув люмінометр
Lumitester PD-30 фірми Kikkoman (Японія), який реєструє
світловипромінювання, інтенсивність якого прямо пропорційна кількості АТФ
як мікроорганізмів, так і залишків продуктів на устаткуванні. Тобто АТФ
використовується як індикатор, що визначає присутність мікробних, тваринних
та рослинних клітин на будь-яких поверхнях [3]. Ефективність використання
даного приладу та тестового набору LuciPac Pen, який входить до складу
люменометру, полягає у застосуванні інноваційної розробки - біолюмінесценція
циклічної реакції «ATP cycling method» з використанням ферменту
піруватортофосфатдикінази, що дозволяє отримати високу та стабільну
люмінесценцію, яка сприяє отриманню більш точних результатів. Тестування з
поверхонь обладнання, посуду та інвентарю необхідно проводити після всіх
стадій їх санітарної обробки (очищення, дезінфекції, ополіскування водою),
виконуючи послідовні дії відповідно до інструкції: тампон (сваб) з тест-
пробірки змочують водопровідною водою та протирають ним поверхню, що
досліджується. Після повернення тампона до пробірки, інтенсивно струшують
її та вставляють у вимірювальну камеру для отримання результату,
представлений у відносних одиницях світла (RLU), який вказує на рівень АТФ.

Якщо вміст АТФ у пробі не перевищує задане граничне значення, то
результат вважається позитивним. Постійний систематичний контроль
критичних точок у закладах готельно-ресторанного господарства дозволить
створити базу даних, яка може використовуватися для правильного контролю
гігієнічного стану у даних закладах в рамках системи НАССР.

Висновки і перспективи подальших досліджень. Використання
експрес-методу для санітарно-гігієнічного стану у сфері готельно-ресторанного
бізнесу є достатньо ефективним. Перевагою даного методу є його простота в
експлуатації та швидкість отримання результату. При використанні такої
системи контролю у разі виявлення завищеного рівня АТФ на тест-об’єкті
допоможе вжити негайних заходів та попередити появу браку. Отже, ми
вважаємо доцільним використання експрес-методу на основі
біолюмінесцентній АТФ-метрії для моніторингу гігієнічної чистоти об’єктів у
закладах готельно-ресторанного бізнесу.
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УДК 378:37.014.544
ІННОВАЦІЙНІ ТЕХОЛОГІЇ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЯКОСТІ НАВЧАЛЬНОГО

ПРОЦЕСУ У ЗВО

Т.О. Стриженко
Харківська медична академія післядипломної освіти, м. Харків, Україна

Мета і завдання дослідження. Ключовою ознакою розвитку сучасного
суспільства є інновації. Закон України «Про вищу освіту» окреслює
інноваційну складову діяльності закладів вищої освіти та організаційно-правові
форми впровадження інновацій (ст. 65, 66, 67, 68). Відтак, одним із
пріоритетних завдань наукової та інноваційної діяльності закладів вищої освіти
є проведення досліджень, розроблення та впровадження новітніх технологій в
освітній процес для підготовка конкурентоспроможних фахівці, що, у свою
чергу, зумовить інноваційний розвиток суспільства.

У педагогічній теорії інноваційні технології розглядають як особливу
організацію діяльності та мислення, що спрямовані на організацію нововведень
в освітньому просторі, або як процес засвоєння, впровадження і поширення
нового в освіті.

Практика свідчить, що застосування інноваційних технологій у процесі
підготовки майбутнього фахівця забезпечує урізноманітнення форм
представлення навчальної інформації, високий ступінь її унаочнення,
організацію колективної та індивідуальної дослідницької роботи, допомагає
студентам опанувати навчальний матеріал в індивідуальному темпі, самостійно,
використовуючи зручні способи сприйняття інформації, зумовлює
інтенсифікацію навчального процесу, дозволяє відходити від пасивного
відтворення знань, створюючи творчий процес опанування новим, формує
позитивну мотивацію навчання. Отже, втілення інноваційних технологій у
навчальний процес закладів вищої освіти зумовить створення освітнього
середовища, яке забезпечить високу якість освіти майбутніх фахівців з високим
рівнем професійної діяльності, здатних виконувати складні завдання
інноваційного характеру, що у повній мірі відповідає реальним вимогам ринку
праці.

Матеріали і методи її виконання. Теоретичним підґрунтям вивчення
методологічних проблем моделювання інноваційних технологій та їх впливу на
якість освіти стали праці таких відомих учених, як В. Андрущенко,
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